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La sujei est compose de F dossiers ©

Dossier n™ | Etude ot analyse du résultal
A — Etude du résultat
Annexe | Etat du résultat ( & rendre avec la copie )

B - Analyse du resultat

Dossier n*2 ;| Politigue d'investissement
Annexe |1 Tableau des cagacilés d aulofmancement | 3 rendre avec la copie )
Dossier n®3 : Choix de financement

Mota : - Il vous est demands dapporter un soin particulier & la présentation de votre copie .
- Les calculs ayant un intérét parficulier doivent figurer sur la copie.

L'entreprise ¢ Conforl plus » est une moyenne enlreprise de type familial exercant son activilé
dang le secteur de I'dlectroménager spécialisée dans la fabrication et le montage des micro-ondes
destinés au marcheé local. Elle est assujettie & la TVA .

M.MOUNIR, responsable de cete entreprise dans laquelle vous travaillez en tant gue stagaine
vous confie les dossiers suvants 4 des fins d'un trailement jugé nécessaire pour des éventuelles
décisions ©

I::lmnier n*1: Etude et amrﬁu du rhuht

Pour Fexercice N, MMOUNIR a prévu atteindre les objectifs suvants :
- objectif 1 : un taux de croissance du chiffre d'affaires supérieur 8 10 % ;
- objechif 2  une part de marché supsnieure a 13 % |
- objectif 3 ; un taux de résultat dexploitation de 24 % par rappart au chiffre d'affaires |
- objectif 4 ; atte:ndre ke seul de rentabilité a ks fin du mois de mars M.

Pour s'assurer de Matteinte de ses5 objectifs, M.MOUNIR vous communigue 'étal de résultat établi
au J1M2MN (donné en annexe I pour &lude et anslyse.

A= Etude du résultat
Travail a faire -
1) Compiéter i'éfal de résullal ( annexe I ).
2} En exploitant les informations donndes eén annexe I | calcuier :
a— le montant de la dotation aux amorfissements de Fannge « N » refalive & la nouvele
camiommelie ;
b — le teux d'amortissement de la camionmelle | valeur résiduefie supposée nulle ; sysiéme
o amortissement lindairs).
3) Calculer le taux ds croissance du chiffre daffairss.
4) Calculer le part de marché de lentreprise sechan! que le chiffre d'affaires du sectewr pouwr
Famnmés N esf da 14 §50 000 D.
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B - du résultat :

Pour éciairer davantage M.MOUNIR sur la rentabilité de son activité, on vous charge d'analyser le
résultat d’exploitation ( anmexe I'). A ce propos, on vous fournit les &léments complémentaires suivants ;

1 Aumumdel’emﬁ:eﬁl'mmtuamﬂu#ﬁmﬂunﬁés;
2] Les charges variables totales de I'axarcice N représentent 68 % du chiffre d'affaires ;
3) Le résultat dexploitation de 'exercice N est de 400 000 D.

Travail & faire :

1) Calculer e prix de vente unitaire .

2} Quel est le pourcentage ( % ) de la marge sur codf variable par rapport au CA. ef son montan!
fotal ?

3) Calewler le montant des charges fixes.

4) Calcwler le taux de résultat dexploitation.

5) A quelle date le seull de renfabilité est-f réalisé ? (L'enfreprise travaille 12 mois sans amél)

) Aprés dtuds et analyse du résultat © dire siles ohjectifs de M. MOUNIR pour 'snnée N sont
atteints. Justifier volre réponse.

Dossiern® 2: Pnliﬁqud'nvﬂli:lurm:m |

A - Aprés étude et analyse du résultat de I'entreprise, il a &té constaté que le prix de venta n'est pas
compétitf. Pour cela, I'entreprise envisage d'améliorer ses résultats et d'occuper une place
importante sur le marché.

M.MOUNIR a jugé utile diinvestir dans I'acquisition au 2.1.N+1 d'une chaine permetiant
d'automatiser intégralement la production.
La réalisation de ce projet doit dépendre des critéres suivants :
- |2 codt de la chaine dastinée & remplacer 'ancienng ne doit pas dépasser 300 000 D (hors TWVA).
La chaine doit avoir une durée de vie supéricure ou égale 4 5 ans |
- la durée du projet est de 5 ans ;
- linvestissement doit étre rentable ;
- e prix de vente unitaire inférisure & 36 D HT.
Pour ce faire, M.MOUNIR a consulté le 2.1.N+1 les fournisseurs suivants :

. F F F
Prix HTVA Chaine A m&&a Chaine C Chaine D
Prix d"acquisition® 860 000 D 862 000 D 870000 D BES 000D
Frais d'installation® 25000 D 30000D 28000 D 27000D
Frais de transpor™ 5000D enoooD T000D =
Frais divers® 1 000 D L 500D 1 000 D
Durée de vie 6 ans 4 ans 4 ans 5 ans
* soumis au taux de TVA 18 %

** goumis au taux de TVA 12 %.

Travail a faire :

Quelies sont les offres qur peuvent intéresser M. MOUNIR 7
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B - Pour le besoin de I'étude de la rentabilité du projet, les informations suivantes vous sont
COmMmMuniguUsses

Chaine A Chaine O
- Quantités 3 produire et 3 vendre annueiemant 55 000 B0 000
= Prix de vente unitaire T T
- Charges annuelles decaisszables 12250000 13360000
- Capeacité d'autofinancement annuelle ? 582 500 D
= WAN (valeur actuelle netie) 12275720 T
- Waleur résidueile VM Muilie
sSystéme damorbssement Linéaire Linéairz

Travail a faire :

1} En complétant lannexe N, déterminer le montan! des venles guif seron! générdes par chacune
des 2 chaines. En déduire les priv de vente undaies ;

2) a = Vérifier e moniark de fa valewr aciuelie nette de fa chaine A [armondl au dinar prés)
b — Calcwler fa VAN de la chafme D
o= Calculer le % de la pad de marché powr chacune des deux chalnes en considérant que e

chiffre 0'affaires tofal du secteur reste inchangé.

Taux dectuslizalion refenu © 10 % Fan

3) Jusiifier la décizion de refenir la chalne D par M. MOUNIR,

I Dossier n® 3 : Choix de financement l

M. MOUNIR vous fournit les informations suivantes pour Fannée N :

- Disponibilités : 655 000 D
- Dettes & court terme - 1 500000 D

L'objectf de M.MOUNIR est d’aveir toujours un taux de couverture des deftes & court terme par
les disponibilités exislantes supérieur & 10 %

Pour ce projet financiérement lourd, (acquisiion de la chaine D au 2-1-N+1), M.MOUNIR a l2
chicix endre deus solulions
Solution 1 .

Emprunl auprés de la bangue remboursable par 5 annuités constantes de lin de pénode de
263 435 D chacune et versement comptant de la somme de 260 000 D.

Solution 2 :
L'entreprise s'autofinance a hauteur de 500 000 D. Le reste sera payé comme suit -
« 300000 D dans 2 ans ;
- 300000 D dans 4 ans ;
- 300 000 D dans B ans.

La 2" soluticn a la préférence de M.MOUNIR.

Travail a faire :

1) Calculer ef commenter fe ralio de liquidite immediale pour l'annge N.

2] Vénfier si le taux de couverfure des deffes 8 court ferme par fes disponibifités exisfanies esf
supérieur 3 10% powr chacune des deux solulionz.

3} Expliguer pourquoi M MOUNIR peut préférer la 2*™ solution de financement.
Taux d'aclualisalion relany - 10 % Fan.




s gil) 4 g0 530 Au)

www.edunet.tn

Extrait des tables financiéres. ( Taux : 10 %)

~ (140 (1+i) “”.ﬁ” "”i‘"”_- 1_“i+”_.
1 1,100 000 0,508 031 1,000 000 0,508 091 1,100 000 0
2 1,210 000 0,826 446 2,100 000 1735537 | 05761904
3 1,331 000 0,751 315 3,310 000 2486852 | 04021148
4 1.464 100 0,683 013 4,641 000 3169865 | 03154708
5 1,610 510 0,620 921 6,105 100 3790787 | 02637975
& 1.771 561 0,564 474 7.715 610 4355261 | 02296074
7 1.948 717 0,513 158 9,487 171 4868419 | 02054055
8 2,143580 0,466 507 | 11,435 888 5334926 | 0.187 4440
3 2,357 048 0424008 | 13,579 477 5750024 | 01736405
10 2,503 742 0,385 543 | 15,027 425 6144567 | 01627454
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FEUILLE A RENDRE

ANNEXE I
Etat de résultat { Valeurs en dinars )
| = Notes| 3112N | 3112N-1
PRODUITS D'"EXPLOITATION
Revenus ( Chiffre d°affaires ) 1782000 | 1650000
Autres produits d'exploitation 0 0
Total des produits d'expioitation 1782000 1 650 000
CHARGES D'EXPLOITATION
Variation des stocks des produits finis {15 000) 120 000
Achats de marchandises consommess 0 0
Achats d'approvisionnements consomimes (970 000) | (898 000)
Charges du personnel (250000) | (160 000)
Dotations aux amortiscements et aux provisions (%) (67 000) (62 500)
Autres charges d'exploitation (80 000} {70 000)
Total ﬁusdnrgmd‘emmaﬂm (i rener s} [ {1 OT0 S00)
RESULTATOEXPLOTATON @ | | 579 500
Charges financiéres neties 1] (29 500}
Produits des placeaments B0 000 o
Autres gains ordinaires i 28 000 o
Autres peries ordinaires 0 0
RESULTAT DES ACTIVITES ORDINAIRES (AVANT IMPOTS) 2 555 000
Impéis sur les bénéfices 30 % b (166 500)
RESULTAT DES ACTIVITES ORDINAIRES (AFRES IMPOTS) | | ..o 388 500
Elémenis extraordinaires { gains ou pertes ) D 8]
RESULTAT NET DE L'EXERCICE 388 500
N.B:

(*} La différence entre les dotations de N et N-1 correspond a lramortissement d'une nouvelle

camionneatte acquise le 1% avril N pour 20 000 D ;
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ANNEXE I

Tableau des capacités d"autofinancement
{ Sommes en dinars }

Chainz A Chzinz D
Quantités 4 produire et & vendre 55000 unités | 60 000 unités
Prix de vente unitairs
Ventes annualles
Charges décaissables frteel L
Dotations aux amortissements 148 500 178 600
Résultat avant impdt 551 500 PR
Résultal net - TR i R

Dotations aux amorissements e e e e

Capacité ¢'autofinancement st | KR D




